



金龙鱼走进联合国 中国美食惊艳巴黎

中餐申遗 让世界博览中国味道

本报记者 刘 晓

3月24日,经联合国教科文组织批准,在国家商务部、文化部、中国联合国教科文组织全国委员会的大力支持下,由中国烹饪协会主办、中国粮油知名品牌金龙鱼协办的“2015中国非遗美食走进联合国教科文组织”活动在位于法国巴黎的教科文组织总部举行。

140余位各国大使、申遗委员会高层官员、世界非物质文化遗产专家评委以及法国华侨领袖、文化界人士和当地主流媒体记者到场,中国烹饪大师团队奉献了22道经典的中国非遗美食。中国常驻联合国教科文组织大使张秀琴主持开幕仪式,教科文组织总干事长致辞,教育总干事到场出席,中国烹饪协会副会长边疆发表致辞,金龙鱼大品牌管理部总监陶西代表主赞助商和唯一使用粮油产品金龙鱼致辞。

中国美食申请世界非物质文化遗产名录拉开序幕。

申遗结果年内公布



嘉宾欣赏雕龙作品

广式烧鸭、剁椒蒸鱼扇、香虾排、蒜香鸡翅、五香冻羊糕、扬州炒饭、文思豆腐羹、梅干菜焖牛排……出征此次申遗活动的中国美食涵盖了各大菜系的“代表作”,全面展示了中国饮食文化的历史与内涵。

中国的饮食文化历史悠久,起于先秦,盛于汉唐,在明清达到高峰,经过2000多年的生活生产实践和发展演进,积累了丰厚而各具特色的烹饪美食资产。数千年来,中国美食因地域、气候、习俗等不同因素,产生了各具特色的地方菜系,鲁菜、淮扬菜、粤菜、川菜、浙菜、闽菜、湘菜、徽菜等八大菜

系交相辉映,并积累了精湛的烹调技艺,仅烹调的操作方法就有烧、炸、烤、烩、熘、炖、爆、煸、熏、卤等近百种,形成了名扬天下的中国烹饪技艺和博大精深的中国饮食文化。

为期4天的时间里,中华美食精品宴、八大菜系厨艺表演、中国美食品鉴会、中国烹饪申遗图片展等一系列交流活动陆续展开。琳琅满目的中国美食和精湛绝伦的厨艺表演惊艳全场,让人大饱口福与眼福。活动中,联合国教科文组织官员、各国驻教科文组织代表、非物质文化遗产评审委员会专家都赞叹不已。

据悉,本次活动结束之后,中国政府将会正式向联合国教科文组织总部递交中国美食入选世界非物质文化遗产名录的申请,申遗结果将于年内公布。

金龙鱼力挺中国美食申遗



金龙鱼大品牌管理部总监陶西向中国驻联合国教科文组织大使张秀琴赠送金龙鱼

2013年,韩国腌渍越冬泡菜文化被正式列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录。消息传来,不少人替中国美食“着急”:何时中国美食也能成功申遗,得到更好的传播和保护?

实际上,早在2011年,中餐就以“中国烹饪技艺”的名义进行第一次申遗,由于未达到申遗标准遗憾地错失机会。今年,中国烹饪协会与金龙鱼一道,携20位中国烹饪大师再次踏上中国美食申遗的征程。面对这场“舌尖上的奥运”,惊人的技艺、珍稀的食材、丰富的菜品固然重要,而最能打动评审的,则是强调以民众为主体,注重共享性和营养健康的饮食文化特色。

金龙鱼大品牌管理部总监陶西表示,金龙鱼上市25年来,一直践行“为国人打造世界级安全餐桌食品”的品牌理念,坚持国际先进的品质管理体系,以创新开拓市场、用诚信赢得尊重,

致力于为公众提供营养健康的粮油食品,守护中国人舌尖上的健康美味。作为国内粮油行业的领导品牌,金龙鱼一直相伴“国际盛会”左右,曾先后作为粮油食品独家供应商,为2008年北京奥运会、2011年深圳第26届世界大学生夏季运动会等顶级体育赛事贡献力量。

对于此次申遗行动,各方信心十足。中国烹饪协会会长姜俊贤表示:“中国美食是中华民族的文化财富,也是世界饮食文化的精粹。推动中国美食申遗,不仅能带动中餐行业的健康发展,更好地服务全世界的食客,还能推动中国美食走向世界,让世人感受中国饮食文化的独特魅力,为中餐行业的发展带来更多机遇。”

陶西说:“我们将以世界级品质的米面油,为中国美食保驾护航,鼎力支持中国美食入选世界非物质文化遗产名录,推动独树一帜的‘中国味’走向世界。”



美食保护传承利在千秋

千百年来,中国人的饮食习惯和美食认知,反映了历代华夏儿女对生活的热爱和对美味的追求。凝聚了中国传统文化精粹的中国美食,其品种之多样、历史之悠久、文化之深厚在世界美食之林首屈一指。而中国对非遗美食的保护一直在稳步进行,各项措施卓有成效。

例如,2010年金龙鱼联合扬州大学旅游烹饪学院,创办了被誉为烹饪界的“黄埔军校”的金龙鱼国际烹饪研究院,以传承中国美食文化。研究院院长、本次活动代表团副总厨师长、淮扬菜非遗传承人周晓燕说:

“中国饮食文化已满足申报世界非物质文化遗产的所有原则性要求。中国饮食遗产的主要内容、结构、族群特征,均有相当丰富的历史资料作依托和研究支撑。中国饮食文化正是中国非物质文化遗产保

护的核心价值所在。”

陶西则表示,作为本次中国美食申遗活动的主赞助商和活动唯一使用粮油产品,金龙鱼将与中烹协紧密联手,在国际舞台上展示博大精深的中餐烹饪技艺和中国美食的无穷魅力,金龙鱼将为中国美食成功申遗、中国饮食文化更好地传承、保护、发扬而积极努力。

无疑,此次中国美食的申遗将吸引全球华侨华人的关注。以此为契机,中国美食文化将得到共同的保护和弘扬,这是美好的期待,也正在变为现实。



拉面表演

广东农民 培育新型可食用植物

本报常德电(记者罗兰)日前,由广东一农民培育的新型可食用植物——平安树,开始在湖南常德大面积种植并开展后续研发。

刘树平是一位来自广东的农民发明家,10年前,他发现了一种奇特的树,叫做平安树。刘树平将这种树苗带回东莞,经过10多年的精心培育,终于种植成功,并且发展了6亩多种苗基地。

据悉,平安树全身是宝,是一种安全健康可食用的植物,其根、茎、叶可食用,花和树皮可药用,种子可榨油,也可以生产生物质柴油。平安树的鲜叶、嫩叶、枝条、鲜豆可做蔬菜、汤料、沙拉。

广州鼎龙实业投资有限公司看好常德山水优势,成立常德市鼎龙竹道生物科技有限公司,计划投资1亿元,在常德市建立3万亩“平安树”等农产品深加工及研发基地,运用专利技术提升农产品品质和产品附加值,为当地农业调结构、农民增收做出积极的贡献。

为帮扶西部陕甘宁24个市县脱贫致富奔小康,刘树平日前正和广州鼎龙实业投资有限公司朴仁浩董事长一起积极筹备,准备推广种植具有广泛应用价值的平安树。



图为刘树平在为学生讲解平安树。



广场问政现场

“请问惠农资金为何不及时发放到群众手中?”
“请问姚董,如何解决边远地区群众反映的担保贷款难问题?”
“通过暗访视频播放,针对你单位存在的审计监督实施不均衡问题,你将如何改进?”

3月3日下午,一场“民考官”问政活动在商南县人民广场拉开帷幕。这是商南县政府结合年初全市深化作风建设,精心推出的新年首场广场问政,也是该县第193场次问政活动。此次广场问政的问政对象是县财政局、县农商银行、县审计局3个部门的主要负责人。县内部分退休职工代表、党代表、人大代表、政协委员、群众代表和县直部门负责人共1000余人参加现场旁听。

活动通报了去年全县经济社会发展和“广场问政”整改落实情况以及全县干部作风建设情况。去年该县共开展干部纪律作风监督检查116次,查处违规违纪干部职工119人,点名道姓通报曝光92人。

由100人组成的评委团现场打分,对去年被问政的28个县直单位整改落实情况进行满意度测评,测评结果后3名为县交警大队、县环保局和县电力公司,其主要负责人将接受二次问政。“广场问政”在让被问政者尴尬、“冒汗”的同时,也让权力部门增添了正视问题、及时整改的勇气。

当事者迷,旁观者清。通过问政,才发现了工作中的问题所在。群众的诤言就是清醒剂,为以后的工作指明了方向。从“三公经费”监管、审计监督到信用贷款办理,3位负责人面对千人观众,做出了“转变工作作风、提高为民服务水平”的庄重承诺。

2014年,商南县共在县直部门和村社区开展了192场次问政活动,县镇村(社区)822名干部被问政,社会反响强烈。今年,

商南 『广场问政』转作风

陕西省商南县政府针对群众关注的热点问题、难点问题,通过开展“广场问政”活动,主动接受群众监督,推动有关问题及时得到解决。

该县将大打“创新牌”,突出重点、突出实际、突出效果,在问政的广度、深度、形式、力度上实现新突破。在去年问政的基础上,不断拓宽问政主体,进一步扩大活动覆盖面,努力实现县级政府部门、镇级机关、大村重点村“全覆盖”。进一步深化问政内容,围绕重点工作,围绕执法监管部门和窗口单位、服务行业,围绕移民搬迁、双包双促、棚户区改造、环境保护等群众关心、社会关注的热点难点问题,围绕作风建设和践行“三严三实”等情况,大力开展专题问政、主题问政、问题问政,推动重点工作、重点问题、重点事项顺利解决。进一步灵活问政形式,把广场问政与代表委员问政、行业问政、电视问政、网络问政有机结合,建立科学系统的问政体系,达到“方便群众、解决问题、推动工作”的目的。

与往年不同的是,今年商南县的问政活动“动作”新颖,其地点将逐步向学校、社区、机关院落、田间地头、项目工地延伸;问政的时间可白天可晚上,一次问政可以是两个小时,也可以集中利用半天甚至一天时间;人员出席上,可多可少,不搞“一刀切”。

另外,从今年起,商南县将广场问政活动列入年度目标责任考核范围,严格实行奖惩兑现。下工夫解决好问题整改和问后交账工作,配齐配强督导力量,加大问责力度。对上年问政工作落实不力、群众测评不满意的一些部门单位再次进行问政,如果问题仍不能得到有效解决,群众仍不满意,社会反响仍然强烈的,县里将按照“一问政、二问效、三问责”的程序,严格进行责任追究。



商南文化广场